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Műszaki leírás 

 

 

Funkció 

Az épület tartószerkezetének a koncepcióból adódóan alkalmasnak kell lennie 

a szabadon rendezhető, nagy terek biztosítására. Bár az épületegységek léptékében 

nem szélesek, mégis a kevés megtámasztás miatt nagy fesztávok áthidalását kell 

biztosítani. Ennek biztosítása érdekében a tető tartószerkezete rétegragasztott fa 

tartó, mely az falazatra, valamint az terasz fölött acél pillérekre támaszkodik. Az 

építészeti igényből adódóan a támaszközök megegyezőek. A tartószerkezet 

találkozásánál elhelyezett oszloppal nyomatékbíró kapcsolat jön létre, ami lehetővé 

teszi a közbenső állás alátámasztásának elhagyását. 

A tartó merevsége érdekében az egyszintes épület terasza a pillérvázas 

szerkezetként nyomatékbíró kapcsolattokkal kialakítható, pontalapozással. A 

szerkezet merevségét a kötőgerendák, vasbeton koszorúk, alapkoszorúk és 

alapgerendák biztosítják.  

Alapadatok 

Mértékadó talajvízszint: -2,5 m (padló szintjétől) 

A talajvíz nem agresszív, tervezési értéke -2,0 méter. 

Szomszédos épületek messzebb találhatóak, nem alápincézettek, az alapozási 

sík meghatározásában nem játszanak szerepet. (A területen több régi pince 

található, de a tervezési helyszíntől kellő távolságban.) 

Mivel nem alápincézett az épület, nem kell különösebb hidrosztatikai nyomással 

számolni, az épület szerkezeti elemeinek általános talajvíz elleni védelme elegendő. 

Talaj összetétel, geotechnikai adatok, talajminőség: kedvező, jól tömöríthető. 

A telek lejtése a telekrendezés után 0%. Árvízveszély nincs, ritkán sem fordul 

elő árvíz, így a tervezésnél nem kell figyelembe venni. A talajösszetétel termőtalaj, 

melynek jó az összenyomhatósága. Alapozás előtt megfelelően tömöríthető a talaj, 

így hamar bekövetkezik az épület várható kezdeti süllyedése, így az később nem 

okoz problémát a tartószerkezet építésénél. 

 

 

 

 



Terhek 

Az épületet állandó és hasznos terhek érik, földrengés jelentős mértékben nem 

várható. Az épület állandó terhei a beépítésre került tartószerkezetei elemek önsúlya, 

rétegrendek önsúlya, melyet 1.35 biztonsági tényezővel veszünk figyelembe. Az 

hasznos terhek egyrészt az épületet érő meteorológiai terhek, az áthelyezhető 

tartozékok (pl.: bútorok) valamint a felhasználó emberek. A hasznos terheket 1,5 

biztonsági tényezővel vesszük figyelembe.  

A figyelembe veendő teherkombinációk és a rétegrendek terheinek 

meghatározása a számításban részletezett.  

 

Teherátadás 

A födémet éri szél, hó és vízteher, valamint saját rétegrendjeinek önsúlya. Ezt 

egyenletesen megoszló terhelésként, elkent teherként lehet figyelembe venni a 

tetőszerkezetnél, amely a kisebb önsúly érdekében szabványosan felépítésű 

kombinált rétegelt-ragasztott tartó. A rétegrend terhét fa pallók adják át a 

tartószerkezetnek, amelyeket a nagy fesztáv miatt hajlításra méretezni kell. A 

gerendák szintén a kisebb súly élérése érdekében szabványosan felépítésű 

kombinált rétegelt-ragasztott gerendák. 

A közbenső tetőszerkezet terhelési mezeje t=5 m, míg a szélső mezőké t=2,5 m. Az 

állások fesztávja a= 7,0 m. 

A tetőszerkezetet a rétegrend súlya, valamint a meteorológiai terhek terhelik, a 

nyitott állásnál a szélteher mértéke jelentősebb, az állások vápa csatlakozásánál 

pedig felhalmozódott hóteherrel kell számolni. 

A tetőszerkezet a terasznál két szélén acél oszlopokra terhel. Az anyagváltás 

indokolt, mivel fa szerkezetből problémás befogott tartószerkezetet kialakítani, 

viszont acél oszlopokkal kivitelezhető.  

Az oszlopok a pontalapokra terhelnek, amelyek a talajnak adják át végül az 

épület terheit. A pontalapok a gerendákkal párhuzamosan össze vannak kötve egy 

irányból, hogy biztosítsák az épület alapozásának merevségét, az épületbe pedig 

talpkoszorúval vissza vannak kötve. Az oszlopok kihajlását nem kell csökkentik a 

kereszt irányú gerendákkal, a h=3,5 m magasságnál ellenőrzés alapján 

megtámasztás nélkül is megfelelnek az oszlopok kihajlásra a legnagyobb 

normálerőnél is.  



A tartószerkezetet oldalirányból éri szélteher, melyet a födém és a merevítő 

rendszerek vesznek fel. A födém tárcsamerevségét a merevítő rendszer egésze 

biztosítja. 

A teherösszetételek és a terhelési mezők részletezve vannak az ellenőrző 

számítások során, valamint a teherátadás is ábrázolva van.  

 

Tartószerkezet leírás 

 

A fogadóépület tartószerkezete bontott tégla falazat, melynek merevségét 

vasbeton koszorúk biztosítják. A piactér tetőszerkezetének letámasztása S235 

minőségű, IPEo270 pillérből készül, amely a számítások alapján nagy tartalékkal 

képes elviselni az épület terheit. 

A tető tartószerkezete 260*450 rétegelt ragasztott tartóból készült amelyre 

szarufák fölé helyezett hőszigetelő rendszer, a födém terhe és a hasznos terhek 

terhelnek. A tartó kialakításánál az építészeti igények miatt szalagablak rögzítéséhez 

egy fenti pillér is elhelyezésre került, így nyomatékbíró kapcsolatot alakít ki. Ez 

kedvezően hat a csatlakozó G2 gerendákra, mivel azokat a közbenső mezőben nem 

támasztja alá pillérváz, de az eltérő lejtésű tetőkből eltérő oldalirányú és függőleges 

nyomás éri. nyomott rudak is kialakításra kerültek.  

A pillérváz acélból készült, hogy annak alsót támaszánál nyomatékbíró 

kapcsolatot lehessen kialakítani. 

A tetőszerkezet a nagy fesztávhoz méretezett 5,5 cm.es D60-as 

keményfából készült lécezéssel került kialakításra.  

Az épület alapozása sávalap, merevségét elősegítő vasbeton 

alapkoszorúval. A pillérváz pontalapozású, az alapkoszorúkhoz alapgerendával 

bekötve. 

 

Tűzvédelem 

Kockázati osztályba sorolás az 54/2014. (XII. 5.) BM rendelet alapján: 

A kockázati egységben tartózkodók menekülési képessége: segítség nélkül 

menekülnek: NAK. 

Építménymagasság: 7-14,00: AK 

Kijárat és a legalsó építményszint közötti különbség alapján: 0-4,00: NAK 

Legnagyobb befogadó képességű helység befogadó képessége: 20 < : NAK 



A fenti egységek közül a legszigorúbb szerinti besorolás az AK, az épület 

tűzvédelmi szempontból alacsony kockázati osztályba sorolandó. 

Az acél pillérvázas tartószerkezet önmagában nem tesz eleget a tűzvédelmi 

előírásoknak. Egyik lehetséges megoldás az összes acél tartószerkezet elburkolása 

tűzálló burkolattal, viszont az építészeti igényeknek nem felelne meg. 

A választott megoldás az acél szerkezetek hőre habosodó tűzgátló festéssel való 

kezelése, amely biztosítani tudja kár tűz esetén a 120 perces állékonyságot, amely 

bőven megfelel a tűzvédelmi követelményeknek. 

 

Tetőszerkezet anyagkimutatása 

 

Megnevezés Anyagminőség Mennyiség 

vasbeton födémkoszorú C22 82*0,38*0,8=11,84 m3 

talpszelemen GL24c 4*10= 40 m 

talpszelemen (terasz) GL32c 2*10=20 m 

gerenda (G1) C14 6*10=60 m 

gerenda (G2) C14 6*10=60 m 

tartó GL32c 6*3*(5,2+4,3)=171 m 
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